

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre 5 frt — kr.
 Hat hóra 2 frt 50 kr.
 Három hóra 1 frt 25 kr.
 Előfizetési pénzek postautalvánnyal küldhetők.
 Egyes számok 12 kr-ával kaphatók
 a kiadóhivatalban.

BARS.

HIRDETÉSEK

Négyhasábos petit-sor egyszeri közlésért 7 kr
 kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetendő.
 Bélyegdíj minden egyes beiktatásért 30 krajczár

A nyiltérben:

minden négyhasábos garmond sor díja 15 kr.

Vélünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő-
 fizetőink, vagy a gyakori hirdetőik tetemes díj
 kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.

Kéziratok vissza nem adtnak.

Megjelen: hetenként egyszer.

— vasárnap reggel. —

A hirdetések, előfizetések s a reklamációkat a kiadóhivatalba

(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

A

„BARS” XX. évfolyamára.

Lapunk jelen számával fejeztük be pályafutásának XIX-ik évét. — A ki ismeri a vidéki hírlapirodalom nehézségeit és szinte leküzdhetetlennek látszó akadályait, igazat fog adni nekünk, ha önérettel tekintünk vissza eddigi működésünkre. Tettünk, a mennyit tehettünk. Első sorban is városi és megyei érdekeink gondozása lebegett szemünk előtt, s jeles munkatársaink és a nagyközönség szíves támogatásával ez irányban fejtettük ki működésünket, mindazonáltal gondosan kerülve annak lehetőségét, hogy lapunk magán, avagy párt érdek szolgájaként fajulhasson. Ez alapon ajánljuk lapunkat továbbra is a nagy közönség szíves jó indulatába. A múltban elért eredmény leendő a jövő reménye, mely ezután is lapunk változatlan irányát jelenti.

Előfizetési ár:

Egész évre 10 kor. — fil.
 Fél évre 5 kor. — fil.
 Negyedévre 2 kor. 50 fil.

Hivatalos közlemény.

I.

6176/1899.

Hivatalos hirdetés.

A korona értékben való kötelező számitás behozataláról stb. alkotott 1899. évi XXXVI. t.-cz. 1. §-a szerint az 1892. évi XVIII. t.-czikkel megállapított koronaérték 1900. évi január hó 1-től kezdve, mint egyedi és kizárólagos törvényes érték lép a továbbra is fentartott ausztriaérték helyébe.

TÁRCZA.

Hogyan készül a szenzációs regény?

Karczolat.

— Irta: K. MÁRTONFFY IMRE. —

I.

Tudja az ördög! A nők bájai oly különbözök! Lujzának elragadó hajfonata van, Margitnak tüzes villogó szeme, Mariskának vakító fehérségű fogai, Gizellának aranyos torkában csengő hangja, Ilonának oly szíve van, mely mindjárt tűzbe jó, elolvad, — de olyan leányt ritkán találunk, kiben mindezek a jó tulajdonságok meglennének. Ily ritka leányka volt Aranka. Erről a ritka tüneményről fogok egyet-mást elbeszélni.

Képzeld magadnak csendes, illatos nyári estét, ligetet buján zöldelő növényzettel, halkan sutogó fialombokkal, padot, melyen leányka ül, bájos gyermek, kinek arcából szívósság sugárzik ki. Neve Aranka.

S ha már fantáziád annyira kiterjedt, képzelj magadnak bajszos, magas, fekete hajú napbarnított arcú virgonc fiatal embert, széles kalapban, hosszú lábszárakkal, rövid nadrág és testhezálló kabátban — ez tintavári Tollrigó Arthur híres „író”, egyuttal Aranka atyjának albérlője.

Ezek ketten — a kurta nadrágos bodros fejű urfi és a bájos leányka — fehér padon ültek. Sokáig voltak együtt, a hanyatló nap a messze hegyoldalon izzó tekintetéből utolsó szikráit lövelte a földre, még azután is, midőn a nyári éj ragyogó szemcsillagait az égen szétszórá és a hold a foszlányos felhők labirinthjébe fajtózott.

Ezen új érték számitás szerint egy ausztriai értékű forint 2 koronával és egy ausztriai értékű krajczár 2 fillérrel számitandó, — s ha az átszámitások a korona értékre s a számitások a korona értékben törtéket eredményeznek a fél fillér és az ennél nagyobb tört egész fillérnek, a fél fillérnél kisebb tört nem számitatik.

1900. évi január 1-től kezdve tehát az összes állami törvényhatósági és községi bevételek és kiadások korona értékben állapítatnak meg, úgy szintén a közhatóságok és hivatalok által kiállítandó mindennemű pénzüsszegekre vonatkozó okmányok ezen értékben jelezve adtnak ki.

A közhatósági felügyelet alatt álló, vagy közczélokot szolgáló testületek alapok, egyesületek, társaságok, szövetkezetek intézetek könyvei és számadásai is korona értékben vezetendők.

Ezen határozmányok fognak alkalmaztatni az állami és egyéb közhatóságok és hivatalok által; — valamint az ezek részére teljesítendő betéteknél is.

Miről az érdekelt közönség ezen hirdetésny utján értesítettik.

Léván, 1899. december 27.

Bódogh Lajos,
polgármester,

II.

1717/1899.

Hirdetésny.

Az aszfalt és kőjárda tartozások ez évi részletének befizetése a mai nappal lejárt. Felhivatnak mindazon háztulajdonosok, kik járda fektetési illetékekkel a már lejárt időkre hátralékban vannak, hogy tartozásait a városi házi pénztárnál 8 nap alatt annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben a hátralékok erejéig az illető hátralékosok ellen a közigazgatási végrehajtás azonnal foganatba vétetik.

Városi adóhivatal.

Léva, 1899. évi decz. 30-án.

Szilassy Sándor,
főjegyző.
v. adóhivatal főnöke.

Keveset beszéltek, s mégis tudták, egymás gondolatát. Alig néztek egymásra s mégis látták egymást. Nyugodtan valának, úterük azonban hevesen vert, s szívök ki-mondhatatlan boldogságban ringott.

Nem is emberek voltak ők, hanem lények, mint a paradicsomban levő pár, vagy mint egy költemény mythoszi alakjai. Valami mégis nyomta szívöket: a boldogság sulya.

Czuppanós csókokat váltottak, melyeket talán még a himbálódzó fatetön is meg lehetett hallani, egymást szorosán átölelték, felkeltek a padról és hazafelé indultak. Apró szent János bogarak fénylettek a sötét bokrok közt.

Lassan mentek, majd megálltak, hogy csókot lopjanak egymás ajkáról miközben Arthur már tizedszer mondá el kedvesének, hogy két kötetes regénye: „Egy tengeri rabló emlékiratai”-ból csak az utolsó fejezet hiányzik, melynek befejezése után a várakozó olvasó közönségnek rendelkezésére fogja bocsátatni és hogy hatalmas művének szép hősnőjét szintén Arankának hívják, s hogy bájos arca folyton előtte lebeg; Aranka, az ő hü, drága menyasszonya, kinek angyali fejecskéjét ép most karjaiban tartja, s hogy a regény írásánál mindig reá gondol, ezeket mind tizszer ismétlé. Mire Aranka ugyancsak tizszer mondá: „Te rossz, csunya Arthur, a miért engem a hallhatatlanok közé becsempésztél, ezért szigoruan megfenyítelek”, s szemérmes mosolylyal leg-alább tizszer csókolta az ő hűséges, áldozat kész Arthurját és susogott neki boldogságról, szerelemről, mindenről.

Az év végén.

Szilveszter napja van; a számadás ideje.

Tehát egy évvel ismét öregebbek lettünk.

Egy év! Mi ez az idők végtelenében?! Mégis az emberi életkort tekintve, nagy idő. — Örökké tartó, végnélküli alkotások, s a világ végeig tartó szenvedések érzülete fűződhetnek egy év emlékezetéhez.

Hullámzó érzelmek váltakoznak ma milliók keblében, visszatekintve a búcsuzó év örömet, vagy but szülő pillanataira!

Kinek a mult csak a sötét emlékek foszlányait nyújtja: remegve lépi át az új év küszöbét, attól tartva, hogy ez sem hinti reá fénytáraztó sugarait; kinek a mult több örömet nyújtott, mint bánatot: a jövőtől sugárzó tekintettel várja szerencséje, boldogsága láncolatát.

Ezen érzelmek forrásai a multban gyökereznek; a mai nap azonban lezárja előttünk a multat és a jövő nap hajnala megnyitja a munka és szeretet kedvelőinek a boldogság fényben uszó csarnokát.

Ugy van, Egyedül a munka biztosítja egyéni önállóságunkat, ez szilárdítja meg izmainkat, melyeknek segítségével, idegen támasz nélkül haladhatunk a boldogság és biztos életmódhoz vezető ösvényen. A szeretet, az egyetértés legerősebb kapcsa, amely csak egy munkás társadalomnak képezheti erős kötelékét, hassa át egész valónkat, hogy megelégedés honoljon közöttünk.

Ezen erények fogytán, kis társadalmunk is, mintha apáthiába esett volna; nem jutott a cselekvés porondjára, hanem az összetartás híján leszerelve

Lassan közeledtek az egyhangu házszorok felé és zsufolt lovasuti kocsira szálltak fel, mely történetesen az utolsó volt. Vig fiatal uracsok, kik valamely kirándulásból térhettek haza, megeresztettek néhány kasszárnyauzú adomát, a szivarfüsttől elburkolt és csodaszép Arankára pedig forró pillantásokat löveltek.

— Lelkemre, ez gyönyörű angyal! — jegyzé meg az egyik.

— Valóságos sylphidalak! — tevé hozá a másik.

— Első rendű szépség! — dünynyügé az orrán keresztül a harmadik.

— Eszbontó tündér! — sóhajtá a negyedik.

És Arthur büszke volt Arankájára.

II.

Éjfél után volt már. Halotti csend honolt az egész környéken s a méla csendet csak egy-egy kutyaugatás törte meg, vagy egy Mihaszna Andrásnak egyhangu sulyos léptei.

Arthur mindazon által nem tudott aludni. Zöld ernyővel befödött lámpának halvány fénye mellett ült íróasztalánál barátjával Dongó Jeremiás hírlapíróval. Vastag pipa-füst felhő vette őket körül, s mind ketten mély gondolatokba látszának merülve lenni. Kormos thea-készlet, a falon keresztben két vivókard, az asztalon halványpiros dohányzacskó hevert, ütött-kopott diáksapka a fogason, s az aranyos jogász életből hátramaradt apróságok egészítették ki az egyszerű szoba butorzatát.

A szomszéd szobában, melyet egy zárt ajtóhoz tolt szekrény választott el szobá-

munkaerejében, a szeretet hiányából eredő egyenetlenség sivár mezején vesztegelt.

Igy maradt igen sok kérdés megoldás nélkül.

Érezzük, hogy az egyenetlenség sorvasztó láza zsibbasztja tagjainkat. Pedig egyetértés nélkül elernyed az erő, felbomlik a közcselekvés kévéje s apró hajlékony vesszőkre különül, melyekből suhogós, csipős vesszők kerülhetnek ugyan elő, de a középület szilárdságát alkotó elemek: támasztó oszlopok, mestergerendák soha.

Az egyesek erényéből tömörül minden közjó; egyesek tévedése, hibája, büne beteggé teszi a társadalmat.

Legyünk résen; a társadalom is csak a munka és szeretet paizsával fegyverkezve várhatja boldogulását!

Kölcsonösen, dédelgetés — sőt kimélet nélkül irtogassuk hibáinkat!

Nem a hízlekedés, nem a hatalmasok árnyékában való dözölés biztosítja városunk polgárainak boldogságát s társadalmi életünknek fejlődését, hanem azon kitartó munka és törekvés, melyek a bennünket szétválasztó társadalmi osztályok, felekezete k rideg válaszfalainak eltávolítására irányulnak.

Ne mérlegeljünk tehát soha felekezeti, vagy párt szempontból, hanem kövessük az irányt, mely az osztályok, felekezetek közötti testvéries egyetértésre irányul.

A letűnő évvel feledjük el e nap eseményeit, ha lehet töröljük ki emlékünkből az év sivárságát is.

Ellenben tegyünk fogadalmat, hogy a munka és szeretet oltárára meghozzuk köteles áldozatainkat s a jövőben elmélkedésünk megnyugtatóbb lesz.

Szilveszter napja van; az év utolsó napja . . .

juktól, nyugodt szabályos lélekzet hallatszott. Aranka aludt ott, Arthur kedves Arankája.

— Tudja az ördög! — szakítá félbe a hallgatást Arthur, végét nem tudom úgy befejezni, amint szeretném, így sehogyse tetszik. Arankát a hősnőt meg kell ölnöm, de hogyan, miképen?

— Arankát akarod megölni? Ez nehezen fog menni.

— Arthur, Arthur! Drága kedves Arthurom! — rebege Aranka álmában.

De hirtelen felébredt.

— Hah! mi volt az? — sutogá rózsás ajka. — Nem szólított valaki nevemen?

Figyelt.

— Tudod mit, — vélekedik Arthur, — szívesen hagynám életben Arankát, de így nincs az egésznek méltó befejezése. Alkalmas eszme kellene ide, hogy vége legyen . . . Megöljem, megmérgezzem, fülakaszszam? Egyik sincs inyemre! — Arthur ez utóbbi szavakat erős hangsúlyozással ejtette ki. Aranka ez alatt az ajtóhoz közeledett és a kulcslyukon át hallgatózott.

— Szent Isten, — rebege — álmodom vagy ébren vagyok? Lehetséges legyen ez? Ő, ki az én boldogságom, mindenem, ki a menyországot nyitotta meg előttem, ő, nem, az nem lehet, de én gyilkosságról, mérgezésről, felakasztásról hallottam beszélni, meg akarna ölni!

Jéghideg borzadály futotta végig. Verejtek gyöngyözött homlokán. Félelmében fölkelte testvérét Irmát.

— Lásd, — mondá Dongó Jeremiás, — ilyen esetekről gyakran olvastam. Ha az erdő zug, a földet mély sötétség borítja,

A kaszinóról a kaszinónak.

Az esztendő utolsó vasárnapjáról akarok megemlékezni, a kaszinó napja ez. Szeretnék jót írni erről a napról, hogy a kaszinó fölébredt hosszú, beteges álmából, hogy a kaszinó él, küzd, dolgozik, hatalmas férfias erővel akarja bevenni a közönyt, a mivel sem törődés várát, hogy számot tevő factor akar lenni, hogy tudatára ébredt erejének, fontosságának és hogy eme két tulajdonságának egész értékét, súlyát latba veti és megmenti a poshadástól ezt az életre érdemes, intelligens társadalmat. Isten látja a lelkem, szeretnék jót írni, szeretnék örömet szerezni a jóknak, az igazaknak, az előre törekvőknek, az ambiciozusoknak.

Da hasztalan, a kaszinó nem él, a kaszinó tovább is csak kártyázik, kártyázik folyton, szakadatlanul. Egy jobb ügyhöz méltó kitarással és buzgalommal kártyázik a kaszinó, mintha sohasem ismert volna ennél nemesebb szórakozást, mintha a napi munkában elfáradva csak itt lehetne enyhülést az ember, csak itt nyugodhatnék meg a lélek, edződhetnék meg a test és szerethetne új erőt a küzdelem folytatására.

Nem lehet másképpen, minthogy a kaszinónak a kártyáról való ez a nézete valósággal hitévé erősödött, érthetetlen volna különben, hogy egy másfél száz intelligens tagból álló egyesületnek nemcsak hogy karakterisztikus tulajdonságává tömörült a kártya, de szinte kötelességnek ismerte el a társadalom, az élet iránt tartozó egyedüli kötelességnek, amelyik talán még a tulvilági üdvösség megszerzésére is az egyedül csálhatatlannak bizonyult arcanum.

Nem lát, nem hall, eltompult minden érzéke, kihalt belőle minden ambíció, nem veszi észre a már évek óta haldokló társadalmi élet agóniáját és nem tartja magát hivatottnak az orvos a mentő szerepére.

Csak kártyázik; a muzulmán butító fanatizmusával, hisz a kártya üdvözítő, minden bűnt megváltó hatásában.

Nem vagyunk ama tulzók közül valók, akik a kártya demoralizáló hatásától féltik a társadalmat és nem mondjuk, hogy valósággal kártyabarlanggá devalválódott a kaszinó. Hanem viszont nem tarthatjuk a kártyázást elég értékesnek arra, hogy érte minden sportot, művelődési törekvést, kultur mozgalmat elhanyagoljon a kaszinó.

Pedig nem csinál egyebet. Tessék megmondani, tessék világgá kiáltani,

hogy ez hazugság, hogy egyebet is tesz a kaszinó, hogy nemes hivatását betölti teljesen. Tessék hazugsággal, rágalmazással megvádolni minket, de bizonyítsa tettel a kaszinó, hogy él, hogy küzd a közönnnyel és a részvétlenséggel.

De szomorodva látjuk, hogy a kártyázáson kívül az egész évi tevékenysége egy-két rendszeren rosszul sikerült estélyi rendezésében kimerül, hogy nem törődik semmivel a világon, és nemcsak hogy kezdeményezőképen föl nem lép, nemcsak hogy a törekvésekre irányító hatása nincsen és nemcsak, hogy minden kultur missziót negligál, de a legcsekélyebb akaratnyilvánítást sem lehet arra nézve konstatálni, hogy a kaszinó egy-egy megindult társadalmi akciót jóakarattal pártfogolná, megvalósításában segítené.

Nem menjünk a messze multba vissza, szemünk előtt folynak le ezek a hiu társadalmi törekvések. Itt van a sport egyesület, ki vádolhatná részvétlenséggel a lévai társadalmat, jóformán minden épkezláb ember tagja ennek az együletnek, anyagilag elég jól van situálva és ki mondhatja mégis, hogy beváltja a hozzáfűzött reményeket?

És ott van másodiknak a tűzoltóság kérdése. A város, az Első Magyar Általános Biztistó szívesen segítené anyagilag; az élet és vagyonbiztonság elkerülhetetlenül szükségessé tesz egy jól szervezett tűzoltó együletet, mindenki érzi, tudja a szükségességét és még a régi, gyöngye tűzoltóság is zülk, csak erőszakkal lehet összetartani.

A szomszédos kisebb, szegényebb városok is elhagynak minket, védekeznek a veszélyek ellen, mi rábizuk magunkat a jóságos gondviselésre.

Vajjon a kaszinó tagjai, mint városi polgárok, nem éreznek kötelességet a város fejlesztésére irányuló egyéb társadalmi kérdéseket megvitatni, vagy a felvetett kérdések megoldását előbbre vinni!?

Iskoláink, legfőbb kulturális eszközei, tökéletesek!?

Közegészségi viszonyaink irigylésre méltók!?

Utjaink, világításunk, szállodánk, mint a város jóhírének terjesztői, kifogástalanok!?

Ki mondja, hogy mindehhez semmi köze a kaszinónak, hát nem a polgárok ugyszólván legértékesebb legintelligensebb egyedeiből tömörült össze a kaszinó, hát az egyéneknek csak a fizikai tömörülhetnek egyesületté, az ambíciói, a törekvései sohasem? Hát minden tag leveti, vágyait, kívánságait, intelligenciáját mielőtt a kaszinóba lép

— Pompás, Jeremiás barátom, köszönöm! Ez nagyszerű, így lesz legjobb. De most ez éjjel hadd éljen még Aranka. Holnap reggel friss erővel fogok hozzá a gyilkossághoz. Ma már fáradt vagyok, lefekszem.

A pipák kialudtak, a füstfelhő oszlani kezdett. A két barát lefeküdt. Az ég csillogos köpönyegben mosolygott a földre, s a millió csillag álmosan pislogva ragyogott az ünnepélyes néma éjben.

— Aranka borzasztó izgatottságot állt ki. Mindent hallott. A legnagyobb szégyent akarták elkövetni rajta és megölni — másnap. Halálos félelemmel vegyes remegés járta végig gyöngye testét, s lassan vánszorogott ágyához. Már látta, mint esik el Arthur keze alatt, könyörgött neki, kérte ne ölje meg, majd mint hullát látta magát a pamlagon fekvő, miközben Arankát elfogták és börtönben szenved, már látja is a hóhért, ki felakasztja a gyilkost.

Fáradtan hunyta be selyem pilláit, erőt véve magán elaludt. Álmában csöndes képek ragyogtak elé.

Jó éjt, kedves szép gyermek.

III.

Hogy a sok csóktól szakáll vagy bajusz nőne, nem hiszem, mert Arankának azóta az egész arca tele volna szőrrel.

A „rémes éj” utáni reggelen Arthur íróasztala előtt ült. A toll vigan perczegett a sima papíron. A tenger örült hullámozása, a hullámok tajtékja, rémes vihar, szétépett vitorlák, kettétörtött árbóc, halálos jajveszékések, bolondos rabló versek mind meg voltak örökítve a papíroson, csak az utolsó fejezet, az ádás gyilkosság volt még hátra!

és oda csak a kártyázási kedvét viszi be? De önmaga iránt tartozó legelembb kötelességét sem teszi meg a kaszinó. — Hogy ne említsek egyebet, ott van a könyvtára.

Ez a papírhalmaz az özönvíz előtti ódonóságok valóságos zagyvaléka, amelyik nem érdemelte meg, hogy az egek és az idő pusztító vas fogatól olyan hosszú ideig megmentsék. Valósággal szégyenfoltja a kaszinónak ez a könyvtár. Valósággal pirulnia kell minden jó érzésű tagnak, ha elgondolja, hogy egy ilyen tekintély és intelligenciát arrogáló, jómódu kultur-egyesület 50 frtot fordít évenként a magyar irodalom pártolására és tagjai irodalmi igényeinek kielégítésére, de amely összeget sok hosszú éven át megemésztték Jókai nemzeti kiadása; és ezt a nemzeti kiadást csak, alig egy pár hét óta bocsájtották egy pár kiváltságos kaszinói tag rendelkezésére.

Ismerjük a kifogásokat, a ház, a tartozás. Ez a szerencsétlen ház valósággal lidércnyomásként nehezedik rá városunk társadalmi életére és erre a szerencsétlen házra toljuk rá minden bűnünket. Hát a kaszinó tényleg nem ismer más értéket, csak azt, amelyet csengő pénzzel lehet váltani? Hát az erkölcsi, a szellemi tőkének az a tömege, amelyet tagjai képviselnek érték nélkül való teljesen? Hát a kaszinó tényleg érzi, tudja, hogy szavának sulya csak annyi, amennyi apró fillér kiseri azt? És ezt tudva még ebben, ami demokratikus világunkban is büszkén türi az „uri” címezést? És az „ur” manap szellemileg, erkölcsileg, tényleg fizetés-képtelenné vált?

Hasztalan tagadjuk uraim, olyan színe van ennek ami társadalmi életünknek, mint amelyik megérett arra, hogy egy edzettebb, ambiciozusabb, munkabíróbb nemzedék lépjen a nyomába, hogy a szocializmusnak hatalmasan meginduló forradalma, mint a pelyhet elszöprje. — Mert természetes az és kikerülhetlen, hogy az erő, az igazság győzedelmeskedjék a gyöngeség, az álnokság fölött és egy új nemzedék hatalmas lépésekkel vigye előre a faj érdekét.

Megfognak tartani a közgyűlést sok szomorú szóval, elsiratjuk ezt az elmúlt meddő esztendőt és összetett kézzel, de bizó reménnyel nézünk a jövő elébe és várjuk a megváltót. A reményt sohasem adjuk fel, csak a munkát. Csak lustálkodjunk uraim, a paraszté a dolog, és a munkáé a jövő. Aki munkával, kötelesség teljesítéssel nem edzi meg a testét, a lelkét, azt hamar el-

Még ezt és akkor buszkén olvassa majd a kiadó hirdetéseiben: „Kiadásunkban rendkívül érdekesítő, szenzációs regény jelent meg; „Egy tengeri rabló emlékiratai” ozimen, írta tintavári Tollrigó Arthur kitünő tollu „koszorus” írónk.

Aranka korán kelt fel. Remegett mint a nyarfalevél, s arcából lehetett látni, hogy elvesztett boldogságát siratja, szivecskéje hevesen dobogott és fejét lehorgasztá. Borzasztó valami lehet az, gondolá, szerelemből meghalni!

— Ekkor csegették.

— Arthur reggeli kávéját kérte.

Most, most segits egek ura!

Arthur mosolygva fogadta és hön üvözölte.

— Drága angyalom — mondá a szokásos ölelések és csókok után, regényem irányára kívánja, hogy az én hősnőm, ki szintén Aranka, ez utolsó fejezetben neked talán nem tetsző szerepet játszó. A kedves leánykát meg fogom fojtani és ép most dolgozom ezen a gyilkos fejezeten.

E szavakra Aranka örömmel borult kedvese nyakába, zavartan sütötte le szemét, majd össze-vissza csókolta, szorongatta, úgy, hogy a boldog szerző nem tudta mire magyarázni a tulságos nagy örömet, sőt még máig se tudja. Aranka el nem árulta volna aggodalmait s azóta boldog neje az ő szeretett Arthurjának, kinek szemében menyországot, szívében oltárképét s lelkében önmagát látja.

Lám így készül a szenzációs regény! A vége nem is rossz!

koptatja az élet. Csak lustálkodjunk uraim, a paraszté a dolog és a jövő!

Különfélék.

Lapunk jelen számával befejeztük XIX-ik évfolyamunk IV. negyed évét. Előfizetést nyitunk a „Bars” XX-ik évfolyama I-ső negyedévére. Tisztelettel kérjük ez alkalommal előfizetőinket, hogy előfizetéseik megújítása iránt e hét folyamán intézkedni sziveskedjenek, nehogy — késedelem miatt — a lap szétküldésében akadályok merüljenek fel.

Helyben az előfizetések eszközésével e lap kihordója bizatik meg; vidéki előfizetőink részére pedig póstauteleványt mellékelünk.

— **Városi közgyűlés.** Léva város képviselőtestülete az 1899. évi december hó 30-ik napján évnegyedes rendes közgyűlést tartott. Bódogh Lajos polgármester megnyitván a közgyűlést s bejelenti, hogy a lefolyt évnegyedben a városi közigazgatás menete rendes volt. A rendezett levéltárt a közgyűlés a főjegyző gondjaira bizza. A tanács javaslata két új rendőri állás szervezése iránt elvettett s elhatározottat, hogy egy évig a kérdés megoldását elhalasztja, a míg a rendőrség szaporításának szükségességét az új bűnvádi eljárás életbe léptetése folytán keletkező nyomozási teendők nem igazolják. Ezután a pecsenye sütő boltok, piaci áruló helyek bérletére vonatkozólag megtartott árverés eredménye tudomásul vetett. Majd bejelenti a polgármester, hogy az örnagy lakas bérlete lejárt, mire utasította a közgyűlés a polgármestert, hogy a lakást mondja fel s ha más alkalmas lakást nem talál, a növegytellet újból kösse meg a bérleti szerződést. Végül elfogadta a közgyűlés az ezredorvosi lakásra vonatkozó bérszerződést, mire a közgyűlés véget ért.

— **Felolvasás.** A lévai katolikus körben, 1900. évi január hó 6-án este 6 órakor felolvasás fog tartatni.

— **A lévai sport-egylet** 1900. év jan. 7-én délután 3 órakor a nagyvendéglő emeleti nagytermében tartja meg rendes közgyűlést, melynek tárgya: 1. Igazgató választmány jelentése az egylet állapotáról. 2. A számvizsgáló bizottság jelentése. 3. Tiszviselők és igazgató választmány megválasztása. 4. A jövő évi költségvetés és program megvitatása. 5. Tagsági díj megállapítása. 6. Esetleges indítványok.

— **Egyházi hírek.** Szendrey János karvalyi r. k. káplán Bónesházára, Leporisz Ignác felső-apáthi káplán Karvalyra, s Gaál Lajos káplán Felső-Apáthiba helyezettek át.

— **Gyászhir.** Tarisch Antal, egy Bars megyébe betelepült derék család, nagy tiszteletben álló nestora, életének 94-ik évében, december hó 27-én Bars-Endréden elhunyt. — A nemzet-gazdászok terén európai műveltsége, s közgazdasági tapasztalatai széles körben ismerettség és tisztelettel öveztek körül a jó szívről és emberbaráti érzületről ismert öreg urat. — A gyermekeiben, unokaiban már teljesen magyarrá lett köztiszteletben álló család fájalmát enyhítse az a tudat, hogy a család barátai, széleskörű tisztelői a boldogult derék ferfi emlékezetét megfogják örízni! — A gyászestéről a szerető család a következő jelentést adja: „Alulírottak a maguk és rokonok nevében fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy a hön szeretett apa, nagypapa, após Tarisch Antal ur f. évi december hó 27-én délután 2 órakor rövid szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után 94 éves korában az Urban elhunyt. A megboldogult hült tetemei pénteken december hó 29-én délután 3 órakor fognak a gyászházban beszenteltetni s a kis-endrédi r. kath. sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise áldozat pedig decz. hó 30-án reggel 8 órakor az ottani róm. kath. plébánia templomban mutattatik be az Urnak. Bars-Endréd, 1899. december 27. Tarisch Rudolf, cs. és kir. tart. huszár-hadnagy. Tarisch Hermin, szül. Hubert, Kets Frida és Cornél, mint unokák. Tarisch Kajetan, földbirtoos. Tarisch Hugó, gazd. intéző. Tarisch Zsófia, Kets Amona, szül. Tarisch, mint gyermekek. Tarisch Leopoldina, szül. Örléy mint menyee, Kets Lajos, vasuti hivataink, mint vője.

— **A lévai iparos olvasóköri** e hó 26-án jól sikerült felfoivasó estélyt rendezett, melyen szép számú közönség jelent meg. A műsort Guba János nyitotta meg Gárdonyinak „A nyugat-európai ember” című monologjának ügyes elszavalásával. Majd Bay Emilia k. a. és Korpás Kálmán énekeltek, három szép népdalt, melyeket a közönség nagy tetszéssel fogadott. Ez után Gabala József adta elő Mitzger „Az ügyetlen ember” című monologját, meglepő precizitással. Majd Szabó Ilonka a közönség zajos tapsaitól kísérvé szavalta Thewrewk István „Asszony szeretnék lenni” című monologját. Minek végeztével Frasc József nagy derűtséget keltő humoros felolvasást tartott egy szerencsétlen flótás élelményeiről. Erre Bay Emilia bájos monologgot adott elő a töle megszokott kedvesség-

gel Zoltán Vilmosnétól „Asszony vagyok” címmel. Majd „Csikós a tanyán” címen Szerdahelyitől, egy régi magyar melódiát adott elő czimbalmon Kersék János, melyet lelkesen megtapsoltak. Korpás Kálmán pedig Nádor „Szivemből téptem ezt a dalt” című behízelgő dallamú zenei költeményét énekelte tiszta, csengő hangon. Végül Lovas János és Guba János keltek frenetikus derűtséget Dezső „A javithatatlan” című jelenetnek művészi színvonalon álló előadásával. Az előadás sikerét nagyban fokozta a szereplőknek Árendt fodrász által történt nagyszerű maszkírozása. A műsor befejeztével tréfás sorajáték következett; majd a vendégek asztalok mellé telepedtek, a fiatalság tánczra perdült s a legjobb hangulatban maradtak együtt késő éjjeli órákig.

Jegyzőválasztás. Fendt Vilmos, okl. jegyzőt, kit a nyár folyamán Léva város közönsége levéltárának rendezésével bízott meg, Bakabánya képviselőtestülete a napokban jegyzőjévé választotta. A fiatal jegyző működéséhez a legjobb reményeket fűzik.

Szalay József a primási uradalom intézője a ferfikor delén életének 38-ik évében Janosházán elhunyt. A boldogult halála gyászba borította Thurner Nándor nyugalmazott tisztartó közszeretben álló családját. — A gyászestéről a következő jelentést vetjük: „Öz Szalay Józsefné sz. Thurner Vilma az alulírott s még számos rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel jelenti szeretett s felejtethetlen ferjének Szalay József ur primási uradalmi intézőnek folyó évi december hó 27-én reggeli 7 órakor életének 38-ik, boldog házasságának 11-ik évében rövid szenvedés és a haotíki szentségek ajtatos felvete után bekövetkezett gyászos elhunytát. A boldogult földi maradványa Janosházán történt beszéletes után folyó évi december hó 29-én d. u. 1/2 3 órakor fog a r. k. vallás szertartási szerint a tardoskeddi r. kath. templomból a tardoskeddi temetőbe elhelyeztetni. Az engedélyt szent mise áldozat ugyancsak f. évi december hó 29-én délelőtt 9 órakor fog a tardoskeddi püebánia templomban az Urnak bemutatni. Janosháza, 1899. december 27. Áldás és béke hamvairal! öz. Szalay Józsefné szül. Thurner Vilma az elhunyt neje. Szalay Margitka gyermeke. Szalay Bela fiúve. Thurner Nándor ipa. Thurner Nándorné szül. Vlaszaty Anna napa. Szalay Beláné szül. Niedermann Agnes, öz. Szeike Arpádné szül. Thurner Mardit, Thurner Nandin sógoróni. Thurner József, Thurner Kornél, Thurner Tibor sógorai. Szalay György, Szalay Ilonka unokáccsei.

Kinevezés. Pazar Zoltán volt egyévi önkéntes honvéd-örrmestert, Pazar Károly lévai tanítóképző-intézeti tanár fiát a király kártalékos honvédtiszt helyettesnek nevezte ki.

Magyar bur-hadnagy. Az angol-bur háború kitörése alkalmával az idegen nemzetek polgárai közül számosan állottak be a bur hadseregbe, hogy a bur nép szabadságáért harcoljanak a féltálatot uraló angolok ellen. Mint o. vassuk, több magyar is harcol Dél-Afrikában a bur seregében s valamennyi vitézséggel küzd, mert hiszen minden magyar embernek verében van a szabadság iránt való szeretet. Volt ott Pretoriában egy magyar asztalossegéd, Lestyár Péter, ki a szövetség Füzessgyarmatról szakadt oda. A háború kitörésekor letette gyarluját s ő is kardot kötött, hogy a harcmezőre sietve a szabadságért harcoljon. Ez a magyar asztalos csakhamar csapatának legvitezebb katonája lett s magát egy ütközet alkalmával úgy kiütötte, hogy a parancsnokló tábornok a helyszínen hadnagygyá léptette elő. Egyébiránt a többi magyarokat is, kik most a bur seregben szolgálnak, igen szeretik. Persze Füzessgyarmaton se folyik most a szó egyébről, mint Lestyárról, a magyar asztalosból lett bur hadnagyról.

Kinevezés. A király Dr. V. a r. g. h. Pál fehér-templomi kir. járásbírósi aljegyzőt a szeliatyei kir. járásbíróshoz albróva nevezte ki.

Téli gazdasági tanfolyam Nyitran. A Nyitramegyei Gazdasági Egyesület által a földművelésügyi miniszter anyagi támogatásával rendezett téli gazdasági tanfolyam december hó 1-én kezdődött s február hó végeig fog tartani. A tanulók száma 21, kik a gyakorlati gazdasági ismereteken kívül a bogár, kefekötő és kosárfonási iparban is oktatást nyernek. A tanulók Pósfay Sándor tanár vezetésével mellett mindenben igen szép előmenetelt tesznek.

Eljegyzés. Vargha Károly, lévai jönevű cipész iparos e hó 26-án váltott jegyet Vagner Hermin kisaszonnyai Vagner János kis-apáthi kántortanító kedves leányával.

A karácsonyfa áldozata. Megrendítő szerencsétlenség történt az elmúlt karácsonyi ünnepek alatt Alsó-Váradon. Gutray János vasúti pályőr, az ünnepek első napján reggel, mielőtt a vonalát bejárta volna, kis fia keresése a szobában elhelyezett karácsonyfa gyertyáit meggyújtotta és ezzel hazulról eltávozott, magára hagyván a kis gyermeket nejevel. — Az asszonynak időközben a padláson dolga akadván, távol léte alatt a fa körül játszadozó kis gyermek ruhája az égő gyertyától lángot fogott s mielőtt segítségére siethettek volna rettenetes égési sebeket szenvedett, melyekbe

ugyanaz nap délután bele is halt. A szerencsétlenül járt kis gyermeket szordán délután temették.

Szilveszterestély. Az „Ipolsági vivósport-kedvelők” Ipolságon, a vármegye-ház nagy termében ma december hó 31-én táncszal egybekötött zártkörű szilveszterestélyt rendeznek, melynek érdekes összeállított műsora bizonyára sok vendéget fog vonzani a vidékről is.

Gyógyító érmek. A belügyminiszter rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz. A rendelet szerint emberi testen állítólag gyógyító erővel bíró érmeket és érczeteket hordani szigorúan tilos, mert ezen érczeknek mérgező hatása ismételve megállapított.

A dohánytermelés kibővítése. A pénzügyminiszter — hír szerint — tekintettel a mult esztendő gyöngye dohánytermelésére s arra, hogy a kivitel, bár szerény keretben, de mégis fejlődőben van, s így az eddigi készlet nem elég, elhatározta, hogy a dohánytermelést kibővíti, illetve az eddiginél nagyobb arányú termelésre és több gazdának ad engedélyt. Figyelemmel lesz azonban arra, hogy csak oly gazdák kapjanak engedélyt, akik a szükséges előfeltételekkel rendelkeznek a dohány minősége és a szükséges felszerelések szempontjából s a hol a kellő garanciák megvannak. Most volna a legjobb alkalom arra, hogy a szomszédos füzessgyarmati gazdák is újból feléleszessék a mintegy 20 év előtt beszűntetett dohánytermelésüket, mely az előtt tekintélyes jövedelmet biztosított nekik. A füzessgyarmati dohány egyike volta legjobb hazai fajoknak s bizonyára csak sajnámi lehetett a forgalomból való kivonását. Épen azért ha a füzessgyarmati gazdák a miniszterhez fordulnának, kilitásuk lehetne, hogy a dohánytermelés, e nem megvetendő jövedelmi forrás, az amugy is elszegényedett nép számára újból megnyitassák.

Szer az alkoholizmus ellen. Párisban óriási feltűnést keltett Sappelier és Thebault orvosok közlése, melyet az Academie de Médecine tegnapi gyűlésén tettek, mely szerint az alkoholizmus ellen sikerült egy szerumot feltalálni, a melyet Broca gyógyszerészrel együtt állítottak elő egy mesterségesen alkoholizált állandó undort idéző elő a szeszos italok iránt.

Hivatalnokok vasárnapja. Jól tudjuk mindnyaján, mily határozott egy a hivatalnoki karra, mint a nagy közönségre, hogy a tisztviselőket vasárnapokon irodai munkára szorítják. A kereskedelmi miniszteriumban most komolyan tárgyalják az ügyet s a vasárnap munkaszünetet az összes közhivatalokra ki akarják terjeszteni. A kormány ilyen értelemben legközelebbi rendeletet fog intézni az összes törvényhatóságokhoz. A vasárnap munkaszünetet olyformán akarják keresztülvinni, mint a hogy a miniszteriumban már most is meg van. Vasárnaponként minden egyes szakosztályban egy-egy tisztviselő tart felügyeletet felváltva.

AFRÓSÁGOK.
Rovatvezető: ZUHANY.

A krözusok. Két naplopó ül a kávéházban. Már minden lapot átböngésztek a czimlőt kezdve a nyomdász nevéig. Végre megszólal az egyik: — Te, ha az idő csakugyan pénz, akkor mi ketten vagyunk a legdusabb milliomosok.

A pék és a hentes. Pék (sonkát vásárolva a hentesnél): — Ejnye, barátom, hát ez a csekélység egy kiló sonka volna! Miféle mértéke van magának? — Hentes: — Hát nekem bizony különös egy mértékem van, mert én azzal a kiló kenyérről szoktam kimérni, a mit magánál vásároltam.

Közönség köréből.

Köszönet-nyilvánítás.

I.
A „Barsmegyei Népbank Részvénytársaság” lévai telepe 6209/899. sz. átírtára méltó lett a lévai népiskolákba járó szegény gyermekek felruházására, — valláskülönbség nélkül leendő szétosztás végett, — 50 frt. szóval ötven forint kegyes adományt küldött be Léva város polgármesteri hivatalához, midőn ennek átvételét nyilvánosan is elismerem, — Léva város tanácsa nevében — a szegény gyermekek helyett a nemes adakozó intézet igazgatóságának hálás köszönetemet nyilvánítom.
Léva, 1899. évi decz. 29.

Bédogh Lajos polgármester.

II.
Az irg. nővérek intézetébe járó szegény gyermekek részére adakoztak: Bajacsek Jánosné 2 frt., Fenyvesi Károlyné 3 frt., Szilassy Cezárné egy csomag czukrot, Grotte Vilmos egy vég kelmét, a polgári iskola növendékei 7 öltözet ruhát. Köszönet a jöttevőknek.

III.
Az igazgatóság.

A „Lévai Takarékos és Hitelintézet” részvénytársaság tekintetes igazgatósága a karácsonyi ünnepek alkalmából 50 forintot küldött hivatalomhoz azon nemes özeből, hogy ezen összeg Léva város szegényei között valláskülönbség nélkül kiosztassék. Midőn ezen kegyes adomány átvételét ezen uton nyugtatom, egyidejűleg a segélyre szorultak nevében hálás köszönetemet nyilvánítom.
Léva, 1899. decz. hó 26.

Kónya József, rendőrkapitány.

IV.
Hagyományos szokással felkerestük Léva város nemesszövületét, hogy egyesületünk „Stefánia-árvaház”-ának éléskamráját megtöltsük élelmi szerrel a szigorú tél hónapjaira. Egyesületünk nevében örömmel köszönjük meg a nemesen adakozóknak kifogyhatatlan jóságukat s a következőkben megkezdjük — e lap szíveségétől — azoknak nyilvános nyugtázását.
Léva, 1899. december hó.

Levatic Gusztáv, lévai nőgyógyász, lévai nőgyógyász gondnoka.
Tooth Zsigmondné, lévai nőgyógyász gondnoka.

Paragó Samu, lévai nőgyógyász titkára.

Pénzben adakoztak: Farbak Pál 4 kr., öv. Heyer Vilmosné 50 kr., Vida Matild 50 kr., Vörös Károlyné 10 kr., Jancoviczné 10 kr., Tóth Nándor 20 kr., Ertinger József 20 kr., N. N. 10 Sztehlík Istvánné 1 frt., Jurka József 10 kr., Rudák Istvánné 50 kr., Iványi András 10 kr., Steiner Fany 10 kr., N. N. 20 kr., Schwarcz József 10 kr., Gyuriás Mihály 25 kr., Stampai József 10 kr., Hendlér 20 Kun 10 kr., öz. Mészáros Józsefné 1 frt., öz. Tóth Jánosné 50 kr., Kovácsik Samuné 1 frt., N. N. 5 kr., Váradai János 5 kr., Morgenstein Nina 5 kr., Hatscher Károly 20 kr.

Terményekben adakoztak: Belcsákné 10 liter babot, krumplit, Turpinszky Istvánné babot, Jansonné babot, Kálnay István bab, krumplit, Tóth Sándor krumplit, Biró Józsefné 1 puttony krumpli, 1/2 liter zsirt, Vecsey Jánosné babot, Szabó Danielné krumplit, Klacsmani József babot, Dr. Weinbergerné bab és krumplit, Weisz S. 1 kenyér, Silingi Jánosné sárgarépát, Miháikáné szakajtó babot, Izsó Jánosné 1/2 liter ludzsirt, Knapikné puttony krumplit, 1 szakajtó babot, Tolnai Istvánné babot, Molnár József babot, Makats Józsefné krumplit, Anbruska Józsefné krumplit, Rác Jánosné káposztát, Konta Sándor babot, Kósa István babot, Sullinger Zsigmondné rizst, Vitlinger Jánosné babot és krumplit.
(Folyt. köv.)

Szerkesztői üzenetek.

R. E. Kapuvár. Megkaptuk. Köszönet. M. A. Lékér. Sorra kerül. R. J. Budapest. Első számunkban hozzuk.

Irodalom és művészet.

A Skorpió. Regény. A kik megszokták, hogy a kiváló francia regényíró: Marcel Prévost regényeiben a boudoir-történetek érdekes, gyakran mystikus epizódjaival találkozunk, azok meglepetve, de annál nagyobb elragadtatással fogják olvasni a most megjelent kötetet, mert ennek milieu-je nem a francia előkelőségek társadalmi élete, hanem a F. litorok rideg fala, hol anyai a titokszeregség és a hol a levegő is fojtóbb, mint külön a derűs nagyvilágban. — Mondanunk sem kell, Marcel Prévost ért ahhoz, hogy ebbe a keretbe beleillesse a gascognei éány érdekes történetét, ki Párisban megismerve az életet, kapva kap azon, hogy gyónhasson a sekrestyék titkoszerű homályában. A mese-szöveg érdekességét, az epizódok tarkaságát, az érdekesített részleteket feleslegesnek tartjuk külön felemlíteni, hisz Marcel Prévost sokkal ismertebb olvasóközönségünk előtt, semhogy ajánlanunk kellene. Sachs és Pollák könyvkereskedésében (Budapest, Andrassy-út 37.) jelent meg és bár 17 ivra terjed, ára csak 1 frt. Kapható Nyitrai és Tarsa könyvkereskedésében Lévan.

Nagy Képes Világtörténet. Róma lelkét nem sikerült kifürkészni kétezer év alatt sem. Varázslatos múltjához újra meg újra visszatekint a tudós és a Cook-iroda utasa. A századvég legrealisabb elméje Zola is úgy áll Róma előtt, mint egy még teljesen meg nem fejtett világtörténeti talány előtt. Rómába még mindig egy megyünk el, mint egy titokzatos hárembe, amelynek rácszatai mögött el van rejtve egy régi világ százféle ideálja. Római történetet olvasni tehát nem annyit tesz, mint adatokat gyűjteni és megtanulni, római történetet forgatni annyit tesz, mint rácsok mögé bepillantani, mint fátylat bontani, mint kémlelni és hallgatni. A mohos feliratú kövek, amelyek Niebuhrnak és Mommsennek milliányi tarka történetet megauktak, még ugyanennyi titkot megőriztek, még nem mondták el minden meséjüket. A jőzanságnak és a művészi hevületnek ezt a csudálatos vegyületét érzem ki és szívom fel boldogan abból a vaskos kötetből, amelyben Geréb József elmondja a Rómáinak történetét. Bámulum, hogy kutató szemének szinte félelmetes élesége, elméjének kritikai szigora mennyire meg tudott férti lelkének finom rendüléseivel. Bámulum, hogy azon a 680 oldalon mennyire meg tudta építeni azt a világtörténeti kohót, ahol az emberiség szellemi és vallásérköcsi műveltségének lángjai meglobbantak. A Nagy Képes Világtörténet e harmadik kötetéhez a kiadó a legpazarabb dekorációt készítették: Geréb dokortól, a mesteri előadótól át-átveszik a szót gyönyörű képek és műmellékletek, folytatva a mesemondást ugyanazzal az eleven éesszólással, amelylyel ez a szerencés tudós rendelkezik.

Rendkívüli érdekességet nyer ez a kötet az által, hogy a római történet magyar vonatkozásait is nagy apparatussal tárgyalja. Eltekintve a régi Pannonia és Dacia történetéből, végtelen sok szál fűz minket a hajdani és a mai Rómához. Nagy, igen nagy gyönyör-

rúséggel követjük Geréb dokort hosszú Odysseájában. Követjük, mert a római világ még soká nem fog összedőlni. Nero villájának romjai küzt kétezer év multán megtalálták egy tengermelléki fülkében sértetlen szépségben a belvederei Apollót; — ki tudja, még mit és mennyit fognak találni a rosztag falak mellett! Mi persze nem tehetünk mást, csak lapozgatunk a könyvben, amelynek betűi fölött nagyobb áradat hullámzik, mint a Via Corson, és lapozgatva e könyvben úgy érezzük, hogy belesodródunk egy kétezer éves tolongásba, amelynek még nincsen vége.

A Nagy Képes Világtörténelem megjelenik hetenkint 1—1 füzet. Ára 30 kr. Kapható Nyitrai és Tarsa könyvkereskedésében Lévan.

Ünnepek. Ünnepe az a fiatal leánynak, mikor ketenkint vasárnap megkapja az ő szép lapját, a Magyar Leányok-at, melyet Tutsek Anna nagy gonddal szerkeszt. A magyar leányvilág lapja ez a szó legszorosabb értelmében; minden sora, minden betűje az ő számára íródik. Minden számában egy-két folytatásos regényt, több elbeszélést, verset, hasznos tudnivalókat és sok művészi képet közöl, melyeket a legelőkelőbb írók írnak. A karácsonyi szám kiválóan szép. Eltekintve attól, hogy körülbelül kétakkora terjedelmű, mint a rendes számok, gyönyörű műmellékletet ad, mely minden leányszobának kedves díszül szolgál. A karácsonyi számot minden új előfizető ingyen kapja. Igazán nem adhatunk kedvesebb, tartosabb ajándékot a leánynak, mint ha megrendeljük számára a Tutsek Anna szép újságját, negydeve csak 1 frt 50 kr. Olyan csekély összeg ez, hogy nem is szabadna hiányozni egy házból sem, a hol serdülőbb leányok vannak. — Előfizetéseket elfogad Nyitrai és Tarsa könyvkereskedése, Lévan.

Az új italmérsi törvény tudvalevőleg már január hó 1-én életbe lép. Valahányszor az italmérsi üzet, vagyis italkereskedes tekinetében változások törtétek, ezek az érdekeltség körében mindig bizonyos kezdetbeli nehézségeket idéztek fel. Az ezuttal életbelépő szabályzat nemcsak ily kezdetleges nehézségeket, hanem komplikációkat is fog az érdekeltek körében támasztani, mert az új törvény által számtalan üzletember érdekei érintetnek, különösen pedig mivel a szesz és az abból készült közönséges pálinkának a korlátolt kimerés üzletkörüiből történt kizárásával a kereskedők és korosmárosok közt erős érdekellentét keletkezik. Már ez okból, de különösen azért, mivel a kereskedők és szatócsok számára a poharazási és utczán át való kimerhetési toldalékkal ellátott, valamint a czukrárszok, kávéosk és más hasonló üzletek tulajdonosai és a gyógy-szereszeknek eddig adott „kis mértékben” engedélyek tulajdonosainak az új törvénynek megfelelő jogositványok elnyerése czéljából 1900. január 30-ig írásbeli uton jelentkezniük kell — nem ajánlatjuk eléggé, hogy az érdekeltek az új törvény rendelkezéseivel idejekorán megismerkedjenek.

Tokár János a temesvári kereskedelmi és iparkamara t. fogalmazója, ki előző munkálatai révén a szakközönség körében máris jó hírnevet tudott magának kivívni, ezuttal is megfelelő öbajtván az érdekelte üzletvilág szükségleteinek, az új italmérsi törvényt kiegészítve a vonatkozó végrehajtási rendeletek határozományaival s hozzátartozó magyarázó jegyzetekkel elátva külföldi magyar és német kiadásban becsátotta közre.

E művecske kiválóan nyer becsben az által, hogy szerző egy rövidre fogott előszóban megérteti az új törvény nyomán életbe lépő lényeges változást úgy, hogy e fejezet már magában véve — a füzet további tanulmányozása nélkül is — teljes tájékozást képes nyújtani. Már ez előszónak figyelmes átolvasása kellő umutatást nyújt barkinek arra nézve, hogy az új viszonyok beálltával minő módon vezetheti tovább üzletet, t. i. hogy egyik és másik csoportba tartozó üzlet-tulajdonos mit és hogyan árusíthat a jövőben el, végül hogy a jelenlegi jogtulajdonosok közül kiknek kell jogositványusnak megváltoztatása végett 1900. év január hó 30-ig folyamodniok. A praktikus füzet a Nyitrai és Tarsa könyvkereskedésében Lévan 1 frt.-nyi árban megszerezhető.

Lévai piacziárak.

Rovatvezető: Kónya József rendőrkapitány.

Buza: m.-mászánként 6 frt 80 kr., 7 frt. — Kétszeres 5 frt 80 kr., 5 frt 90 kr. — Rozs 5 frt 70 kr., 5 frt 80 kr. — Pa 6 frt — 6 frt 40 kr., Kukoricza 4 frt 80 kr 5 frt — kr. Bab 5 frt 50 kr., 5 frt 80 kr. Zab 5 frt — kr 5 frt 20 kr. Lencse 6 frt — kr. 6 frt 40 kr. Köles 4 frt — kr. 4 frt 20 kr.

Nyilttér.
Házaladás.
Lévan, jó forgalmi helyen három utczára néző földszintes sarok ház, befásított kerttel és egy külön álló udvari épülettel, szabad kézből azonnal eladó; esetleg haszonbérbe vehető. — Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

Richter-féle
Horgony-Pain-Expeller
 Liniment. Capsici comp.

Ezen hirreves háziszert ellentáll az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésnek alkalmazatik köszvényéknél, csúznál, tagzsugattásnál és meghűléseknel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszert, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 ft. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: **Török József** gyógyszerésznél **Budapest**. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebb-bérbétkü utánzat van forgalomban. **Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.**

RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT
 ca. és kir. udvari szállítók.



K á v é.

Jamaikai legfinomabb	1 kg. frt. kr.	2.26
Cuba legfinomabb		2.24
Ceylon legfinomabb		2.16
Ceylon finom		2.04
Portorico finom, és Cuba		2.—
Rio Kávé	1.60	1.80
Gyöngy legfinomabb	2.16	2.24
Mooca legfinomabb		2.24
Arany Jáva legfinomabb		2.24
Menado legfinomabb		2.16
Brazíliai legfinomabb		1.60
Brazíliai II. rendű		1.30
Cuba pörkölt	2.—	2.40
Hungária kávé		1.20

Kapható: **Kern Testvérek**nél, **Léván.**

1064/99.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lévai kir. járásbíróóság 1898. évi 2177. számú végzése következtében Dr. Novotny Imre ügyvéd által képviselt Lévai T. arépkészlet javára **Pénzes Károly**, — **Petrik András** ellen 350 frt s jár. erejéig 1898. évi márcz. hó 2-án fogatott kielégítési végrehajtás útján le foglalt és 626 frtra becsült gazdasági fölszerelés, lovak stb.-ből álló ingóságok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a lévai kir. járásbíróóság 1899-ik évi V. 567/7. számú végzése foly-

tán fenti tőkekövetelés s jár. erejéig Nemess-Orosziban leendő eszközésére **1900. évi jan. hó 2. napjának d. e. 8 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Léván, 1899. évi decz. hó 7. napján.

Tonhaiser, kir. bir. végrehajtó.

D I V A T S Z A L O N

divat- és szépirodalmi közlöny.

Szerkeszti:
Fanghné-Gyujtó Izabella és Szabóné Nogáll Janka.

Az 1896-iki berlini nemzetközi kiállításon az arany éremmel kitüntetve.

DIVAT SZALON megítenik mindegyik 1-én és 15-én. Diszes, elegáns kiállítása s különösen művészi. Ivtellő színes divatcímleppje által disze minden szalon-asztalnak. **DIVAT SZALON** ingyen mellékletével, az **UJ GYERMEKDIVATTAL** együtt 44—48 oldalra terjed. **DIVAT SZALON** önkívül, hogy divatképei az uralkodó divat tükré, folyton közöl képeket Párisból, Londonból, Berlinből is. S ez által az idegen divatlapokat feleslegessé teszi. **DIVAT SZALON** rendszeren közöl egyszerűbb toilleket is és módot, utasítást nyújt a hölgyeknek arra, hogy ruháikat takarékosan s mégis eszesen otthon készíthessék s ennek megkönnyítésére minden 2-ik számhoz szabás-ív van mellékelve. **DIVAT SZALON** minden előfizetőnek mérték után ingyen készített szabásokat; ez oly kedvezmény, melyet egy divatlap sem nyújt. **DIVAT SZALON** kézi munkái változatosak, a rendszer használatra szánt hímzésektől kezdve a legtrikább, legdivatosabb új kézimunkáig mindent bemutat s érthetően tanítja. **DIVAT SZALON** Szépirodalmi része oly dúz, érdekes és változatos, hogy minden más szépirodalmi lapot pótol. Munkatársai között ott van irodalmunk minden jelese és gondot fordít arra, hogy a nők lapjába tehetséges, kedvelt írók is gyakran írjanak. A lap szelleme mindig tisztességes. Keresi a szepet, a nemesítőt s kizár minden frivol közleményt. Lapunkat fiatal leányok is bátran olvashatják. **DIVAT SZALON** számról-számrá mutatja be kiválóbb hölgyek arcképeit: a művészet, irodalom s a jótékonyasg nevezetesebb nőalakjait. **DIVAT SZALON** állandóan rovatot tart **kérdések és feleletek** közlésére. E rovat minden előfizetőnek teljesen díjtalanul áll rendelkezésére. **DIVAT SZALON** előfizetési ára: egész évre 12 korona, félévre 6 korona, negyedévre 3 korona. **DIVAT SZALON** kiadóhivatala kívánatra bárkinek küld mutatvány-számokat ingyen és bérmentve. **DIVAT SZALON** kiadóhivatala **Budapest, Gizella-tér (Haas-palota).**

Olcsó árak.

A Saison beáltával, van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmét a **legolcsóbb árak** mellett **dusan felszerelt**

FÜSZER és CSEMEGE
 KERESKEDÉSEMRE

felhívni; hol különféle hideg étkek, korai különlegességek, friss aratású Khinai teák, valódi angol rumok, Schmidt-féle teakenyér, Küfferle-féle cukorka és csokoládé nemek különféle

Ujévi különlegességek
 és
meglepetések

állanak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Különösen **kiemelendők** tartom

Bornagykereskedésemet

hol 56 Ltren felül a legnemesebb s a minőségért szavatolt ó és uj borok a legjutányosabb árakon kaphatók; ugyszintén a főt. papságnak kitűnő minőségű miseboraimat b. figyelmébe ajánlom.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Czirok János
 utóda
AMSTETTER IMRE.

Gyors és előzékeny kiszolgálás.

Naponta friss bécsi kolbász és Prágai sódar. Bel és külföldi pezsgők, borok és likörök.

Kern Testvérek Léván.

Ajánlják dusan berendezett vas-, fűszer-, csemege-, liszt-, festék-, kefekötő áruk, gazdasági- és kertimagnyak, vadászati eszközök, hangszerek, igen finom hurok, varró gépek öt évi jótállás mellett, gazdasági gépek és géprészek. Szerszám: asztalos, bádógos, gépész, lakatos, kovács, kádár, kerégyártó, ács, esztergályos, cipész, házi és gazdasági részére, tengelyek, ekereszek, valódi Fischer-féle rozselők és ráspolók, lószőr-, Afripuo és tengeri fű, épület és butorvasalások, finom kávé, cukor, tea, rum, likörök, cocnac, fehér és vörös bor, valódi Meidinger-féle és öntött vas-kályhakkal felszerelt raktárakat.

Vidéki megrendelések legnagyobb figyelemmel és gyorsan teljesítenek, új képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.



Nagy választék alkalmi ajándékoknak való tárgyakból: chinaezüst áruk, gyári raktár! Legjobb gyártmányu látszerárak

Klein Sándor
 óras- és ékszerész
LÉVÁN.
 ezelőtt **FELSENBERG FÜLÖP** öközülete.

Törött arany és ezüstöt legmagasabb árban váltok be. Vidéki megrendelések gyorsan és lelkiismeretesen teljesítenek.

Arany férfi remontoir óra	30.—	frttól	feljebb
Arany női remontoir óra	14.—	"	"
Ezüst remontoir óra kettős fedéllel	7.—	"	"
Ezüst remontoir óra egy fedéllel	6.—	"	"
Nikl remontoir óra egy fedéllel	4.—	"	"
Ingaórák farag. diófatokban egy felhúzással 14 napig járó művel	10.—	"	"
Arany gyűrű (14 karat)	2.50	"	"
Arany karperecz (14 karat)	8.—	"	"
Arany függő (14 karat)	1.50	"	"
Arany kereszt (14 karat)	2.—	"	"